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ПРОБЛЕМИ ШВИДКІСНОГО БУДІВНИЦТВА І СПОСОБИ 

ЇХ ВИРІШЕННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ  

 
Проведено аналіз проблеми зниження строків будівництва 

об’єктів і собівартості виконання будівельно-монтажних робіт при 

зростання енергоефективності і якості робіт в умовах дотримання 

максимально можливої міцності, стійкості, надійності і архітектурної 

виразності споруди. Розглянуті підходи вирішення цієї проблеми. 

Ключові слова: енергоефективність, собівартість будівельно-

монтажних робіт, організаційні заходи зведення споруд, виробнича база 

будівництва, організація будівництва, технологія будівництва. 

 

Актуальність проблеми. Будівництво будинку чи споруди – 

це досить складний і трудомісткий процес, який реально 

відображає сучасний стан розвитку не тільки будівельних 

технологій, а і економічну ситуацію в країні в цілому. І якою б 
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складною не була економічна ситуація в державі, будівництво 

житла і споруд завжди є актуальною проблемою.  

 При цьому існує ряд загальних вимог до об’єктів, що 

споруджуються:  

• висока міцність; 

• надійність; 

• архітектурна виразність; 

• низька собівартість; 

• висока якість виконання робіт; 

• висока енергоефективність; 

• мінімальність терміну будівництва 

Для конкретного інвестора одночасна реалізація всіх цих 

вимог у найефективніший спосіб в рамках конкретного проекту є 

досить складним питанням і найчастіше неможливим для реалізації 

в поточних умовах. Сучасні інвестори не хочуть чекати і не хочуть 

нести додаткові витрати, якщо є можливість цього уникнути. 

Цілком логічним і неминучим є пошук певних компромісів 

шляхом виділення найбільш пріоритетних показників при 

достатньому рівні дотримання інших важливих вимог. В 

житловому будівництві до таких пріоритетних вимог найчастіше 

інвестори відносять: низьку собівартість, високу 

енергоефективність і мінімальність термінів спорудження об’єктів 

при достатньому рівні якості виконаних будівельних робіт, 

архітектурній виразності, міцності і надійності.  

Аналіз досліджень. Розподілення таких пріоритетів для 

кожного конкретного випадку будівництва є головною рушійною, 

направляючою і стимулюючою силою як для науковців, 

конструкторів і виробничих технологів, так і для фахівців, які 

займаються розробкою нових методів технології і організації 

будівництва. Результатом спільної роботи щодо практичної 

реалізації принципу розподілу пріоритетів стала ідея перенесення 

максимально можливого об’єму будівельних, монтажних, 

оздоблювальних, сантехнічних і інших робіт з будівельного 
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майданчика у виробничі цехи виробничої бази будівництва, які 

мають високотехнологічне і високопродуктивне обладнання, що 

дозволяє знижувати собівартість продукції при її максимальній 

якості за рахунок зростання продуктивності праці і створення 

належних більш комфортабельних умов для праці робітників.  

Мета роботи. Провести аналіз, визначити і охарактеризувати 

критерії і напрямки зниження строків будівництва об’єктів і 

собівартості виконання будівельно-монтажних робіт при зростання 

енергоефективності споруди і якості будівельно-монтажних робіт в 

умовах дотримання максимально можливої міцності, стійкості, 

надійності і архітектурної виразності споруди. 

Основна частина. Ідея перенесення максимально можливого 

об’єму будівельних робіт з будівельного майданчика у виробничі 

цехи знайшла свою практичну реалізацію в трьох основних 

напрямках[1]: 

- будівництво із об'ємних блоків  

- каркасне будівництво; 

- панельне будівництво. 

Будівництво з об'ємних блоків отримало свій найбільший 

розвиток у модульному будівництві (рис.1).  

 

 
рис.1. Двоповерхова споруда з двох модулів 
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До позитивних рис модульного будівництва можна віднести: 

- порівняно невисока ціна за 1 кв. м; 

- універсальність конструкції, що дозволяє довільно 

компонувати  блоки не тільки в плані, а і вертикально, створюючи, 

наприклад, згодом другий поверх; 

- мобільність будинку (можливість «перевезення» на нове 

місце; 

- практично незалежність від погодних при зведенні 

(встановленні на місці); 

- максимальний ступінь готовності всіх інженерних систем і 

оздоблення, включаючи вікна і двері; 

- невисокі вимоги до фундаментів. 

Недоліками модульного будівництва є:  

- неширокий асортимент форм з причини складності 

переобладнання відповідних технологічних ліній; 

- складності архітектурного формування споруд з блоків ( 

стикування блоків між собою для створення єдиної споруди); 

- необхідність використання спеціальних трейлерів для 

перевезення. 

Ще у 90 роки минулого століття в Києві і Білорусії були 

змонтовані 5-поверхові житлові будинки з об’ємних блоків за 10 -

12 днів. 

Крім того, з точки зору екології, монтаж і демонтаж таких 

будинків не приводить до змін у ландшафті, а формування 

будівельного сміття взагалі практично відсутнє. Особливо 

привабливим є і сам процес “ будівництва”, який нагадує процес 

замовлення кухонних меблів в магазині: проектування з 

дизайнером конструкцій з готових блоків і подальше збирання їх 

на місці протягом дня.   

На відміну від модульного будівництва в панельному 

будівництві споруда збирається на будівельному майданчику із 

окремих складових панелей (зовнішні стіни, внутрішні 
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перегородки кімнат, санвузлів, ліфтових шахт, міжповерхові 

перекриття і тому подібне) (рис.2). 

 
рис.2. Монтаж зовнішньої стінової панелі 

 

В житловому багатоповерховому будівництві найбільше 

розповсюдження знайшли залізобетонні багатошарові конструкції. 

В цьому випадку майже всі конструктивні елементи (панелі)  

виготовляються у виробничих цехах підприємств виробничої бази 

будівництва. Всі конструкції виробляються таким чином, щоб 

забезпечити максимальний ступінь енергоефективності і 

оздоблювальної готовності. З точки зору організації будівельного 

майданчика для спорудження панельних будинків,- зменшується 

розмір будмайданчика за рахунок збільшення долі будівельно-

монтажних робіт «з коліс». До головних недоліків, які стримують 

розвиток панельного будівництва можна віднести: 

- низький рівень розвитку потужностей існуючої виробничої 

бази, що приводить до обмежень в асортименті виробництва 

необхідних панелей стін і перекрить, і спричиняє таким чином 

обмеження в планувальних рішеннях будинку; 

- конструктивна недовершеність стиків панелей, особливо 

зовнішніх, що приводить до їх неякісного виконання і високій 

залежності від так званого “людського фактору”. З точки зору 
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міцності і надійності існуючі стики це основне джерело низької 

сейсмостійкості, а з точки зору енергоефективності, стики,- це 

джерело так званих “містків холоду”.   

Каркасне будівництво із збірних конструктивних елементів 

останнім часом набуло наймасовішого розмаху у зв’язку з 

можливістю виготовлення практично всіх конструктивних 

елементів в цехових умовах при досить широкому спектрі 

можливостей реалізації різноманітних архітектурно-планувальних 

рішень. В результаті підвищення рівня збірності при впровадженні 

нових технологій і їх розвитку,  на практиці стали вже цілком 

звично сприйматися такі терміни будівництва невеликих 

комфортабельних будинків, як 3-6 місяців. 

Але таке скорочення строків для збірного будівництва є ще 

далеко не межею. Реалізація наукового підходу в організації 

будівництва будинків і споруд, аналогічно науковій організації 

праці на конвеєрі, яку розробив і реалізував ще Генрі Форд, 

вимагає максимального скорочення технологічних операцій, що 

виконуються на будівельному майданчику і максимальне їх 

перенесення в виробничі цехи. Такий підхід дозволить перенести 

до 90-95% будівельних робіт в комфортні умови виробничих цехів, 

обладнаних високопродуктивними технологічними лініями. 

Крім того, дуже важливим моментом в збірному будівництві 

є об’єднання всіх складових (матеріали, виробничі технології, 

виробничі цехи, проектування, розрахунок і конструювання вузлів 

і конструкцій збірних елементів, а також розробка технологічних 

схем монтажу,  проекту виконання робіт) в рамках єдиного 

проекту організації будівництва. Така орієнтація окремих 

складових процесів на єдину мету дозволить максимально точно 

змоделювати весь процес підготовки і зведення споруди до 

найдрібніших деталей і таким чином досягти максимального 

ефекту по всіх окремих показниках: низька собівартість, висока 

енергоефективність,  мінімальність термінів будівництва, висока 
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якість виконаних будівельних робіт, архітектурна виразність, 

висока міцність і надійність.   

Даний підхід в даний час реалізує китайська фірма BROAD 

SUSTAINABLE BUILDING CO [2], яка в рекордні строки будує 

міцні і високоефективні будівлі з усіх точок зору, які здатні 

витримати навіть 9-ти бальний землетрус. Так шестиповерховий 

виставочний павільйон було збудовано за 24 години, 15 

поверховий готель за 6 днів, 57 поверховий хмарочос за 19 днів і 

т.п.  

Все це втілилося в реальність завдяки тому, що всі складові 

компоненти проектуються до найдрібніших деталей з певним 

ступенем уніфікації: 

 - підлоги і стелі побудовані секціями, кожна розміром 15,6 

на 3,9 метрів, товщиною 45 сантиметрів. У цій системі для 

забезпечення жорсткості конструкції застосовуються просторові 

ферми і болтові з'єднання каркасів і модулів (рис.3); 

 
рис.3. Доставка секції стеля-підлога 

 

- системи опалення, водозабезпечення, вентиляції і 

електропостачання компонуються в кожному модулі, поки він ще 

знаходиться на заводі. На майданчику залишається тільки з'єднати 

всі мережі в одне ціле за допомогою уніфікованих з’єднувальних 
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вузлів, не вимагаючи при цьому підвищеної кваліфікаційної 

підготовки (рис.4); 

 
рис.4. Швидкісне з’єднання окремих модулів в єдину конструкцію 

 

- кожна вантажівка компонується двома модулями, які 

доставляються на будівельний майданчик. Модуль включає [3] в 

себе всі необхідні компоненти: колони, болти, інструменти та інші 

периферійні пристрої, необхідні для монтажу (рис.5); 

 
рис.5. Комплект поставки 

 

- на заключному етапі, зовнішні стіни і вікна вставляти за 

допомогою крана.  

Все необхідне згідно з проектом виконання робіт 

комплектується у виробничих цехах. Готовий комплект модулів 

поставляється безпосередньо на будівельний майданчик, де і 
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збирається за попередньо розробленими технологічними схемами. 

При цьому [4] для підвищення точності і швидкості збирання,  

вузли спроектовані таким чином, щоб забезпечувати 

самоцентрування з'єднання (рис.6). 

 
рис.6. Конструкція самоцентруючого з’єднання 

 

Висновок. В Україні, де в сучасних умовах житлова 

проблема є особливо гострою, поки що неможливо реалізувати і 

розвивати викладені вище підходи через те, що в Україні відсутні 

будівельні організації з необхідною структурою управління 

проектного типу і потужною виробничою базою. Саме проектна 

структура управління дозволяє об’єднати весь підготовчий процес 

збірного будівництва на досягнення максимального спільного 

результату через виділення організації будівництва в якості 

головного домінуючого і визначального процесу при проектуванні 

і зведенні споруди. Такий підхід неминуче приводить до 

підвищення продуктивності праці і ефективності робіт уздовж 

всього технологічного ланцюга від проектування конструкцій і 

технологій їх виготовлення до будівництва споруди. Головним 

результатом такого підходу є висока якість будівництва і 

зменшення об’єму виконання будівельно-монтажних робіт на 

будівельному майданчику до 5-10 % від загального об’єму 
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будівельно-монтажних робіт, що в рази знижує терміни 

будівництва і його собівартість. 

 

Список використаних джерел 

1. Теличенко, В.И. Технология возведения зданий и 

сооружений : учебник для студентов вузов / В.И. Теличенко, О.М. 

Терентьев, А.А. Лапидус. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - М. : Высшая 

школа, 2004. - 446 с.  

2. Building a 15 storey hotel in 6 days. [Електронний ресурс] // 

https://www.youtube.com/watch?v=PNv13fY_3jY  

3. Construction time lapse *View Fullscreen. [Електронний 

ресурс] // www.youtube.com/watch?v=Hdpf-MQM9vY  

4. Can China Really Build the World's Tallest Building in 90 

Days. [Електронний ресурс] // http://gizmodo.com/chinas-radical-

plan-to-build-the-worlds-tallest-build-510487766 

 
Аннотация 

Проведен анализ проблемы сокращения сроков строительства 

объектов і себестоимости выполнения строительно-монтажных работ 

при повышении  энергоэффективности и качества робот в условиях 

соблюдения максимально возможной прочности, устойчивости, 

надежности и архитектурной выразительности сооружения. 

Рассмотрены подходы решения этой проблемы. 

Ключевые слова: энергоэффективность, себестоимость 

строительно-монтажных работ, организационные мероприятия по 

возведению сооружений, производственная база строительства, 

организация строительства, технология строительства. 

Abstract 

It’s analyzed the problem of reducing the duration of object under 

construction and lowering the cost of construction work performance 

observing the energy efficiency and construction work quality increase under 

conditions of highest possible strength, stability, reliability and architecture 

expressiveness. The approaches of such problem solution are discussed.  

Keywords: energy efficiency, cost of construction work performance, 

organizational measures of building objects erection, construction base of 

construction, construction work organization, construction technology. 
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